

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

Nº 11.763

Alicante Sábado 8 de Junio de 1918

ESTA PUBLICA FERNANDO ALFACÉS
ARCHIVO HISTÓRICO
ORIHUELA

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsadas.

CENTRAL MADRID

OFICIOS: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Jerez, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descrenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito. — Giros telegáficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CÁJA 9 a 13

Honrando á un maestro

Baldomero López Arias, Maestro establecido en Alicante veinticinco años ha practicado una vida puramente civil, libre pensador y algo más. Director de la Escuela Moderna, presentóse á tomar parte en las oposiciones á Escuelas Nacionales que se celebró en esta capital, y en el primer ejercicio práctico, el Tribunal de los mismos, en un momento quizás de recta justicia, declaró su incompetencia, reprobándolo.

Sus amigos en representación bastante numerosa, le obsequiaron anteanoche en un banquete magnífico, que se celebró en el Restaurant «La Unión».

El Menú fué expléndido y con el gusto que sabe prepararlo todo el señor M. Anglés que atavió con sus mejores galas como en días de gran fiesta (se era uno) el amplio salón del comedor.

Concurrió á este banquete nublada representación de la democracia alicantina; los concejales republicanos de este ayuntamiento, los Sres. López González y Carbonell y una representación directa de los periódicos locales «El Luchador», «El para Todos», LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, «El Radical» de Alicante y «El Radical» de Barcelona.

Durante la comida, reinó la más completa armonía, demostrando todos los comensales, el júbilo que en sus corazones iba, por la simpatía hacia el festivo.

Teníalos ésta, el presidente de la mesa Sr. Vinaraxa, pronunció un bello discurso ofreciendo el banquete al Sr. Arias, y seguidamente usó de la palabra el concejal republicano Sr. Carbonell, quien dijo entre otras muy justas cosas, que el fracaso de Baldomero lo tiene muy merecido, por haber sido de la efectiva de acción del pla-

no en que toda su vida liberal se ha desarrollado.

Seguidamente habló el popular batallador Conrado Pérez quien entre otras cosas bellas, y reales manifestó que como Maestro que conoce por haber tenido que variadas veces luchar en concursos y oposiciones conocía el modo como estos actos se desarrollan en España estimaba que hijos de es dignificar al interesado la probación á su capacidad, le ensalzaba ante su vista por entender que el fallo Verdad, lo daba, y demostraba la campaña de veinticinco años dependiendo del público logrando agasajos, y ostentando orgulloso contra todos los juicios, al restar los puestos de un cento. Escuela Moderna.

Nuestro director, es saludado con aplausos y pronuncia un discurso (que la discreción nos veda cañica) y que fué interrumpido por los aplausos, y en el cual estudió la labor de apostolado de López Arias en su obra educadora.

Finalmente el ilustrado vale Salvador Seltés, leyó una hermosísima composición poética en honor á Baldomero, que fue calurosamente aplaudida.

Al levantarse el interesado, es recibido con grandes aplausos y en su euocación justificada leyó un trabajo educativo que fue calurosamente aplaudido.

Hécho el resumen por el S. Vinaraxa leyóse una carta del batallador diputado Eduardo Barriobero y patentizó la adhesión del director de «Diario de Alicante», D. Emilio Costa Tomás, dando seguidamente final del acto y telegramiandole á «El País» y «Radical».

NOTAS Y NOTICIAS

Los Sres. Bugalla, Jorro y Canals se

han anunculado su venida á Alicante mañana domingo.

«El Día» titula á los Sres. Jorro y Canals los dos proscritos del idoneísmo alicantino, funestos políticos á quienes el pueblo en la última lucha electoral les hizo saber que aquí los viles son para quienes tienen arraigo en la opinión, y no para los candidatos impuestos desde Madrid.

Van bien servidos los Sres. Cahals y Jorro, y de seguro no se quejarán del pesado liberal.

Esto desde luego salta á la vista.

Somos de parecer, por tanto, que «La Provincia» dé las gracias, pues otra cosa sería pecar de descortés.

La gran necesidad de nuestro país es la educación, y como elemento fundamental de ella la de la mujer.

En España, donde el bello sexo tiene condiciones y aptitudes de incomparable altura, no puede sin embargo ejercer toda la influencia que debiera en el mejoramiento social, porque todavía no se la educa ni protege.

Todavía es la mujer en España una semi-esclava, sujeta á grandes injusticias y a graves abusos.

MADRID AL DÍA

(INPRÉSIONES)

8 de Junio de 1918.

Se ha llegado á la cifra de cien defunciones por día en Madrid. No es para alarmar demasiado, como dice un cronista muy animoso. Comparando esta mortalidad con la de la guerra europea, salimos perfectamente bien librados del contejo. Si no que hay personas asustadizas para quienes un mal principio les augura siempre un futuro peor, y esas temen que la epidemia concluya con todos.

Yo, como sólo se muriere una vez, y he de morir una vez ó otra, no temo las muertes generales. Me remito á mi caso personal, y allá veremos.

Los seres tímidos se asustan de la gripe, que actualmente mata en uno por diez mil, y no sienten pavor ante la miseria, cuyas víctimas caen á millares.

Además, para vivir como se vive, siendo rico, yo prefiero dejar este pícaro mundo.

Pero no si estáis temor, pazguatos. Nadie se muere hasta que Dios quiere. Yo he attraversado el océano, el tifón exantemático,

la peste bubónica, otras epidemias muy extendidas y terribles, entre ellas la gripe que dejó á España casi en cuadro, y he perdido una «sinúmenitis» crónica y aguda al mismo tiempo, sin incurrir completamente. Y aquí estoy, pluma en ristre, para animar á los medos.

Entre los curios se cuentan algunos ministros, no liberales ni demócratas. Tampoco los conceptuados en aquél extremo temblan delante del morbo actual. Su pánico proviene de las lacometidas realizadas por las izquierdas.

Ahora están resistiendo una terrible. Se lucha temblando el pendón de la inmortalidad parlamentaria, y los derechistas retroceden medrosos, como muertos. Saben que á los caudillos de la extrema izquierda les asiste la razón, de quien ellos no hacen maldito el caso; pero también les asisten Romanones y Alba y García Pileta, y contra tan significados paladines no es posible triunfar.

Mañana diré á ustedes el resultado de esta magnífica batalla, porque en el momento las espadas se hallan suspendidas como en el combate del vizcaíno y Don Quijote, amenazando á cielos y tierra, aunque no puede darse de la victoria, dedicada á los aliados, digo, al partido liberal y sus naturales aliados. No tenemos la guerra en nuestra casa, donde todavía, sin contar estas pequeñas disensiones, el empedador Octavio se consideraba satisfecho y felicitísimo.

Fuera del Partido, también las izquierdas labran por sus principios. Francisco Rodríguez, Rodríguez San Pedro, Burgos, Alhendesfazar, el mítico de Figueiroa y Commeleñan celebraron un mitin en la Comedia, no con liras cómicas, sino muy serios y trascendentales; para defender la enseñanza libre, libérrima, como se usa en todos los pueblos cultos. Y dijeron: Somos partidarios entusiastas de nuestra gloriosa tradición universitaria. Queremos para nuestra Universidad una vida de progreso positivo, real, efectivo, verdadero, sincero y netamente cristiano y español.

Más claro, más resuendo, más expresivo y más categórico no puede ser.

Yo también soy tradicionalista, de ese modo. Siempre he dicho que debemos aceptar, proclamar y defender la tradición española en cuanto tiene de buena. Pero los tradicionales partidarios lo hacen al revés,

La libertad de enseñanza y la Universidad libre son las glorias privativas

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería. — Camas, muebles, objeto de capricho. — Depósitos de vidrios p. nos.

nues tres en lo antiguo. Francisco Rodríguez y sus compañeros, por tanto, me han querido mucho. Yo les obsequiaría con un banquete. Es de ritual.

ARGOS

que se inscribe en el desarrollo de la
Institución pública

La «Gaceta» de Madrid ha publicado una importante R. O. motivada por las anormales circunstancias derivadas de la epidemia reinante.

Dice así y ordena:

1º Que se admite la matrícula y exámenes a todos los alumnos oficiales y no oficiales de los establecimientos de enseñanza dependientes del Ministerio de Instrucción Pública, que, por razones de enfermedad no hayan podido efectuarlos en tiempo oportuno.

2º Que los Rectores, Directores y Jefes de Establecimientos docentes, en su cargo respectivo, por delegación de dicho Ministerio, y sin necesidad de nueva consulta, admitirán, tramitarán y resolverán las diferentes solicitudes que se les presenten, quedando a su arbitrio la forma en que, en cada caso, habrán de justificar los interesados las alegaciones que hagan de servicio de base a sus respectivas peticiones.

(Esta R. O. lleva la fecha de 4 del actual).

Hay que Viajar

CON DOCUMENTOS

El ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña ha dirigido una circular a nuestro embajador en Londres llamando la atención sobre el hecho de los ciudadanos de países neutrales que vijan a bordo de buques mercantes que vijan sin sus provisiones de documentos y advierte que esto les opone a tener dificultades en los puertos británicos.

la enfermedad del día

LA GRIPPE DECRECE EN TODA ESPAÑA

El subsecretario de la Gobernación don José Rosado Gil, ha manifestado a los periodistas, que según las noticias procedentes de provincias y recibidas en dicho ministerio, la epidemia gripeal continúa decreciendo en toda España.

EN ALICANTE

En Alicante, halcaneando, por fortuna poco desarollo el soldado de Nápoles, y por fortuna, también todos los casos que se han registrado, no han tenido caracteres de gravedad.

Los vinos españoles en Francia

Como resultado de las gestiones realizadas por el gobierno español cerca del de Francia para conseguir la exportación de vinos a dicha República, el mencionado gobierno francés ha acordado las siguientes bases:

Primer. El Estado renuncia a exigir el 50 por 100 de la cantidad que se exporte. En su lugar adquirirá el 40 por 100 por cuenta propia.

Segunda. El comercio libre que será autorizado para exportar el 60 por 100.

Esta cantidad deberá concederse a priorato a los comerciantes que exportaron en años anteriores.

Tercera. Las expediciones serán autorizadas con la garantía del abono de 20 francos por hectómetro, como seguridad del cumplimiento de los compromisos aquíndos.

Cuarta. El gobierno francés proporcionará a los importadores el cuadro necesario para facilitar las operaciones.

Accidente ferroviario

Anteayer ocurrió un accidente ferroviario en la estación de Monovar.

Estando haciendo maniobras una locomotora al tomar una aguja, descarriló quedando empotrada en la entrevía.

Por esta razón y aunque inmediatamente comenzaron los obreros de la Compañía a efectuar los trabajos necesarios para colocar la máquina en su posición normal y desalojar de la vía aquel obstáculo, los viajeros de los trenes se vieron precisados a efectuar transbordos en la mencionada estación, y el convoy andaluz que tiene su entrada en Alicante a las dos y media, anibó a las cinco de la tarde, y el tren corto de las nueve de la noche, llegó a las once de la misma.

No ocurrieron desgracias personales.

Buen servicio

El señor Langocha, inspector jefe de la guardia urbana, hace días que venía sospechando de que en una de las barberías contiguas al mercado se ocurrían mercancías fraudulentas.

Y anteayer mañana después de haber dictado las medidas oportunas, penetraron en la barbería que José Martínez Sábastián posee en el paseo de Méndez Núñez, número 60, esquina a la calle de Zaragoza y pudo comprobar que en una fina que había dentro de una habitación existían unos 20 kilos de sardina en agua y sal.

Inmediatamente fue mandado el pesquero a las casas de Beneficencia y el dueño ha sido denunciado.

Mil plácemes merece el señor Langocha por el buen servicio prestado.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

CAPITALES SOCIALES

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mendoza, 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 16, primer

piso, ambos en el centro de la ciudad.

LOS COHETES BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas Corrientes con interés. — Caja de Ahorros. — Horas de Cajas De 9 a 1 y de 3 a 4.

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

Villalón 4 pesetas kilo.
Mahones superior idem id

Manchego 4,50 idem id

Boia Crema 6 idem id

Nata ó plato 6 idem id

Gruyere lejítimo 8 idem id

Chester 8 idem id

Roquefort 10 idem id

Pénas arriba 1,75 el queso.

No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos y tenga muy presente que ilumine la ventajosa oferta Hijo de SERAFÍN SANCHEZ, GRAN BACALADERIA EXTREMENA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldi, 4.— Se sirve á domicilio. — Teléfono núm. 28

Necrología

En Petrel donde residía, falleció el día 30 del pasado Mayo la respetable señora dona Amalia Gómez Tortosa, hermana de nuestro querido amigo D. Daniel, prestigioso político de Novelda, y madre de nuestro famoso amigo D. Joaquín Poveda, a quienes expresamos nuestro sentido pésame.

Las cuotas militares

POR LOS AMNISTIADOS

Por la superioridad se ha dispuesto admitir el próximo domingo, día 9, para admitir ingresos de cuota militar a los individuos comprendidos en el artículo 72 de la reciente Ley de Amnistía.

A este efecto, la Delegación de Hacienda de esta provincia, admitirá ingresos para dicho objeto el referido domingo día 9, y durante las horas consideradas hábiles los días laborables.

NOTICIAS

Se encuentra ligeramente indisposta la bellísima señorita Amelia Bone, hija del alcalde de este capital.

Ha regresado á nuestra ciudad el acreditado comerciante don José Pérez Asencio.

ÚLTIMA NOTA

Dicen de la Ciudad Condal que llegó de Madrid el gobernador civil señor González Rothos.

Hijo que por ahora no ha el Rey a Barcelona.

Está acordado que el día 30 de setiembre se despide del público en la plaza monumental de Sevilla, el distrito Rafael González (Gálvez).